

Nr. 103/ 22.03.2023

Domnului Barna TÁNCZOS
Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor
Guvernul României

Stimate domnule Ministru,

Clubul Fermierilor Români, își exprimă cu bucurie recunoștința față de deschiderea instituției aflate în coordonarea dumneavoastră, care își concentrează permanent eforturile către sprijinirea performanței sectorului agricol românesc. În calitate de organizație care susține activ inițiativele destinate **eficientizării relației dintre agricultură și mediu, dorim să vă semnalăm un aspect de interes pentru membrii noștri cu referire la accesul beneficiarilor pentru măsura prezentă în Planului Național de Redresare și Reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/I.2.B, pentru subinvestiția I.2.B. „Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere”, investiția 2. „Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere”, schemă de ajutor de minimis, componenta 2. „Păduri și protecția biodiversității”.**

Supunem atenției dumneavoastră **situația nefavorabilă semnalată de către membri organizației noastre, cu privire la dificultățile întâmpinate în procesul de accesare a apelului**, pentru realizarea investițiilor pe terenurile agricole eligibile conform criteriilor menționate în Ghidul Solicitantului. În prezent, un procent însemnat al fermierilor care urmează demersurile pentru implementarea investiției se confruntă cu factori externi, care vizează în principal existența unei sarcini obligative pe terenurile declarate eligibile privind implementarea investiției, respectiv angajarea juridică a terenului eligibil pentru implementarea investiției, existent în relație cu o instituție bancară.

Una dintre soluțiile identificate, pentru care vă transmitem rugămintea analizării posibilității de implementare este formularea unui act normativ al cărui obiect să expună necesitatea cooperării între instituția bancară și fermierul solicitant în cadrul apelului pentru împădurirea terenurilor, în scopul obținerii unui acord din partea instituției bancare conform căruia, este stipulată permisiunea de realizare a investiției disponibile prin intermediul Planului Național de Redresare și Reziliență.

Credem cu tărie că, permiterea accesului a unui număr cât mai mare de fermieri, are potențialul de a acționa ca un element catalizator al aspectelor pozitive prezente în relația mediu-agricultură, facilitarea accesului contribuind în mod direct la diminuarea nivelului de poluare, la dezvoltarea biodiversității zonale, dar mai ales la menținerea în sol a unei cantități importante de apă, atât de necesară în perioadele secetoase.

În scopul de a contribui la creșterea numărului de aplicanți în cadrul apelului lansat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, subliniem aplecarea noastră către armonizarea eforturilor comune pentru consolidarea unui parteneriat solid între actorii publici și societatea civilă, în scopul consolidării capacității de reziliență a sectorului agricol în fața provocărilor de mediu, economice și sociale care impactează profund activitatea agenților economici din domeniul agricol.

Clubul Fermierilor Români rămâne la dispoziția instituției pe care dvs. o coordonați, prin expertizele pe care le poate oferi, cu scopul dezvoltării sectorului agricol și al consolidării performanțelor economice ale afacerilor specifice fermierilor din România.

Vă rog să primiți, domnule Ministru, expresia celei mai înalte considerații.

Cu stimă,



Florian Ciolacu

Director Executiv

Clubul Fermierilor Români pentru Agricultură Performantă